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Ako vedci  merajú  a  zaznamenávajú  teplotu,  aby
pochopili  klimatické  zmeny  v  určitej  oblasti?
Môžeme si vytvoriť vlastné meteorologické stanice?

Sme online trieda STEAM & CODING, ktorú tvorí 35 študentov z celého Grécka. Teplota je
najbežnejšou veličinou v klimatológii a veľmi dôležitou premennou v oblasti klimatických
zmien.  Naším  cieľom  je  študovať  a  pochopiť,  ako  vedci  merajú,  zaznamenávajú  a
spracovávajú teplotu. Na tento účel si každý študent vytvoril doma meteorologickú stanicu
s mikrobitmi a zaznamenával teplotu vo svojom okolí počas jedného týždňa.
Najprv sme pochopili rozdiel medzi klímou a počasím a diskutovali sme o zmene klímy
pomocou údajov a satelitných snímok. Po druhé sme naprogramovali mikropočítačový
mikrobit  na  zaznamenávanie  teploty  a  vykonali  sme  sériu  meraní  na  overenie  jeho
presnosti.  Potom sme naprogramovali  mikrobit  tak,  aby zaznamenával  teplotu každú
hodinu, a umiestnili sme ho mimo nášho domu chránený a mimo zdrojov tepla, aby sme
nemali  chyby  v  našich  meraniach.  Po  týždni  meraní  sme  zhromaždili  naše  údaje  a
spracovali ich na výpočet minimálnych, maximálnych a priemerných hodnôt teploty. Keďže
teraz vieme, ako vedci pracujú, aké údaje potrebujú zbierať a že naše vlastné merania by
nám  nepomohli  pochopiť  klimatické  zmeny,  posunuli  sme  náš  projekt  o  krok  ďalej.
Zozbierali sme oficiálne namerané priemerné teploty za obdobia dlhšie ako 40 rokov a
porovnali sme ich s priemernou teplotou za posledné tri roky pre niekoľko miest.

Vytvorenie meteorologickej stanice, ktorá zaznamenáva teplotu pomocou mikrobitu, je niečo, čo nám pomáha pochopiť, ako vedci
pracujú. Vhodný čas na zaznamenávanie teploty je každú hodinu a všetky stanice musia zaznamenávať v rovnakom čase, aby sme
mohli porovnať naše merania. Tri veličiny, ktoré sú dôležité na získanie našich údajov, sú minimálna, maximálna a priemerná
teplota každého dňa. Niekedy mikrobit zaznamená nesprávnu teplotu, ktorú nesmieme použiť na naše výpočty, tiež porovnaním
našich meraní s oficiálnymi pozemnými pozorovaniami sme zistili, že naša presnosť bola + -1C.

Z porovnania priemerných teplôt za posledných 55 rokov s príslušnými teplotami za posledné tri roky sme dospeli k záveru, že vo
všetkých mestách došlo k miernemu nárastu priemernej teploty počas väčšiny mesiacov v roku, ale najmä v lete. Následným
výpočtom rozdielu medzi teplotami pre jednotlivé mestá sme zistili, že severné mestá Grécka (Alexandrupoli, Solún, Larisa) majú
väčšiu zmenu zmeny priemernej teploty ako južné (Atény, Kalamata, Heraklion). Aj ročný rozdiel priemerných teplôt sa pohyboval
od 1,72 do 0,78 stupňa Celzia .

Zmena klímy je veľmi zložitý problém, ktorý musíme všetci vziať do úvahy. Prvou a najdôležitejšou vecou je
zvyšovať povedomie a získavať vedomosti o zmene klímy. Tak, ako sme to urobili v rámci tohto projektu, by
sme sa všetci mohli pokúsiť o merania v
nášho rodného mesta a vidieť vplyv tohto fenoménu. V našom projekte chceme pokračovať aj v budúcom roku,
aby sme si prehĺbili naše poznatky.

Obrázok 1: Mestá, v ktorých sa uskutočnili merania a získali oficiálne údaje

Obrázok 2: A. Minulé a nedávne priemerné teploty B. Rozdiel priemerných teplôt

Obrázok 3: Študenti Micro:bit cirquit




